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1. Założenia Planu Rozwoju Miejscowości
Plan rozwoju miejscowości obejmuje główne kierunki rozwoju miejscowości, mające na celu pobudzanie i stymulowanie współpracy środowisk lokalnych na rzecz zrównoważonego rozwoju społeczno-gospodarczego, zachęcanie do rozwijania nowych form aktywności gospodarczej, generujących nowe miejsca pracy oraz zapobieganie peryferyzacji sołectwa Grzędzice, tworzenie poczucia więzi mieszkańców ze swoją miejscowością.

Założeniem planu rozwoju miejscowości jest podejmowanie przedsięwzięć mających na celu ożywienie społeczne i także gospodarcze, w tym zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej i turystycznej.

Zasięg terytorialny Planu wyznaczają granice administracyjne miejscowości Grzędzice. Zgodnie z założeniami Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Gminy Stargard Szczeciński do roku 2015 dokonano identyfikacji poszczególnych projektów w podziale na cele szczegółowe. Projekty te określają cele nadrzędne w poszczególnych sferach rozwoju wsi. Wyboru działań inwestycyjnych dokonano w oparciu o konsultacje społeczne przeprowadzone na terenie sołectwa.

Cele szczegółowe precyzują projekty tworząc program odnowy społeczno-gospodarczej wsi. Projekty obejmują poprawę infrastruktury technicznej oraz uzupełniają potencjał turystyczny i kulturalny. 

Opis każdego celu szczegółowego obejmuje identyfikację projektu lub zadania inwestycyjnego, uzasadnienie, wskaźniki osiągnięć, nakłady, jednostkę odpowiedzialną za realizację i planowany termin. Podjęcie wskazanych projektów złożyć się ma na realizację poszczególnych celów szczegółowych a w efekcie osiągnięcie celów objętych procesem odnowy.

Ze względu na brak dostępności do ośrodków kultury wiejskiej, za priorytetowe w bieżącym okresie programowania w latach 2005-2006 przyjęto projekty służące zapewnieniu mieszkańcom miejsca kultury, rekreacji i wypoczynku w miejscach ogólnodostępnych oraz poprawie bezpieczeństwa przez utworzenie ścieżki rowerowej.
Program spełnia wymogi konsultacji społecznych na etapie ustalania działań priorytetowych, realizacji i oceny.

Program ma charakter indykatywny, przewiduje okresową ocenę i aktualizację planowanych działań oraz projektów w ramach konsultacji społecznych.

2. Odniesienie do dokumentów strategicznych

Plan jest spójny z Sektorowym Programem Operacyjnym Restrukturyzacja i Modernizacja Sektora Żywnościowego i Rozwój Obszarów Wiejskich: Działanie 2.1 Odnowa Wsi oraz Ochrona i Zachowanie Dziedzictwa Kulturowego. Plan rozwoju sołectwa Grzędzice służy do określenia kierunków rozwoju miejscowości oraz wyznacza konkretny projekt do realizacji na lata 2005-2006.

Program jest spójny ze Zintegrowanym Programem Operacyjnym Rozwoju Regionalnego w szczególności w odniesieniu do Priorytetu 3. Rozwój lokalny, w zakresie realizacji Działania 3.1 Obszary wiejskie.

W zakresie realizacji plan zgodny jest ze Strategią Rozwoju Województwa Zachodniopomorskiego do roku 2015 oraz Strategią Rolnictwa i Obszarów Wiejskich Województwa Zachodniopomorskiego w latach 2002 - 2015.

Dokument jest spójny ze Strategią Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Gminy Stargard Szczeciński do roku 2015.

Plan rozwoju sołectwa Grzędzice został przygotowany zgodnie z wytycznymi rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie trybu składania i wzoru wniosku o dofinansowanie realizacji projektu w zakresie działania "Odnowa Wsi i Ochrona i Zachowanie Dziedzictwa Kulturowego" i przyjęty uchwałą rady sołeckiej, zebrania wiejskiego i Rady Gminy Stargard Szczeciński.

3. Plan finansowy

Identyfikacja źródeł środków finansowych na realizację projektu planowanego na lata 2005 - 2006 obejmuje: budżet gminy oraz środki pomocowe z Unii Europejskiej.
4. System wdrażania

Zarządzanie planem rozwoju dla miejscowości Grzędzice.

1.
Zawiązał się zespół liderów wsi oraz Wójt Gminy Stargard Szczeciński powołał gminnego koordynatora programu.

2.
Zespół składa się członków rady sołeckiej oraz znanych w miejscowości działaczy społecznych. Gminnym koordynatorem jest pracownik Urzędu Gminy.

3.
Zebranie wiejskie podejmuje uchwałę o przyjęciu Planu rozwoju Miejscowości Grzędzice.

4.
Rada Gminy przyjmuje uchwałą zatwierdzającą Plan rozwoju Miejscowości Grzędzice. 

5.
Zespół liderów i koordynator odpowiada za monitorowanie, ocenę bieżącej realizacji Planu.
5. Charakterystyka miejscowości

Grzędzice - wieś o metryce średniowiecznej, poło​żona blisko Stargardu Szczecińskiego i zawsze związa​na z tym miastem jako jej zaplecze gospodarcze. W źródłach wymieniona po raz pierwszy w 1248 roku. Od tego czasu do reformacji była własnością kościoła. Pó​źniej należała po części do rodów rycerskich Wecllów, Borcków i innych rodzin. W 1824 roku, po regulacji własności ziemskich, pozostały tu wyłącznie gospodar​stwa chłopskie, funkcjonujące do 1945 roku.
Zdjęcie 1 Szkoła podstawowa w Grzędzicach.
W najstarszej części wsi zabudowania rozlokowane są na planie koła. Otaczają nerkowatego kształtu staw i niewielki plac - półwysep wciśnięty w wody stawu -na którym znajduje się kościół. Został on wzniesiony w połowie XV wieku w stylu gotyckim na miejscu star​szej świątyni. Jest murowany z kamieni granitowych i z cegły, salowy, zakończony od strony wschodniej pięciobocznie, od zachodu przylega kamienna wieża, przykryta dachem namiotowym. W połowie XV wieku kościół, zapewne z fundacji patronów, to jest bractwa religijnego ze Stargardu, ozdobiono polichromiami o wyjątkowym w skali regionu bogactwie treści i form. Polichromie wykonane techniką fresku przedstawiają sceny męczeństwa Chrystusa, sceny z życia NMP, po​staci apostołów świętych, w tym świętego Jerzego walczącego ze smokiem, św. Krzysztofa oraz święte dziewice. Przy wejściu głównym do kościoła ustawio​na jest granitowa chrzcielnica z XIII wieku.
Zdjęcie 2 Budynek kościoła z XV wieku pod wezwaniem Św. Piotra i Pawła w Grzędzicach (widok od strony stawu).
Według relacji najstarszych mieszkańców, lu​dzie, którzy tę podstargardzką wieś zasiedlali po wojnie, przybywali tu z różnych stron świata, przynosząc swoje tradycje, lokalne zwyczaje i przywary. Na tym tle dochodziło niejednokro​tnie do rozmaitych nieporozumień. Z czasem jednak wszystko się dotarło, a dawne różnice poszły w zapomnienie. Do dziś żyją tutaj pierw​sze mieszkanki wsi, panie Stanisława Fryta i Leo​kadia Lesner, które osiedliły się w Grzędzicach po powrocie z robót przymusowych w Niem​czech w 1945 r.

Do początku lat 90. XX wieku zdecydowana większość mieszkańców utrzymywała się z pracy na roli. W latach 40. ub. wieku utworzono rol​niczą spółdzielnię produkcyjną, którą po kilku la​tach rozwiązano. Ziemia przeszła w ręce rolni​ków indywidualnych, co jednak nie oznaczało, że wszyscy mieli jednakowy status społeczny. Sami mieszkańcy nieoficjalnie podzielili wieś na trzy części czy może raczej kategorie. Była więc kolonia, wioska i majątek. Pierwszą z nich zasie​dlili tzw. chłoporobotnicy, z których każdy miał kawałek ziemi i dodatkowo był gdzieś zatrudnio​ny. W wiosce mieszkali stuprocentowi rolnicy, posiadający przynajmniej po kilkanaście hekta​rów ziemi, a w majątku gospodarzyło kilka ro​dzin, które zajmowały pałac i uprawiały okolicz​ne pola nie będąc ich właścicielami. W latach 70. XX w. mieszkańców pałacu wysiedlono, a ziemię przekazano pegeerowi, który miał swoją siedzi​bę w Kluczewie. W latach 90. ub. wieku PGR roz​wiązano. Dzisiaj część tej ziemi obrabiają rolnicy. Grzędzice zmieniają obecnie charakter. Z wio​ski typowo rolniczej stają się powoli podmiej​ską miejscowością, w której coraz chętniej osie​dlają się mieszkańcy pobliskiego Stargardu. Jak grzyby po deszczu wyrastają eleganckie domki i wille. Dziś mieszka tu 774 osoby. Dogodne poło​żenie, cisza i niebanalne krajobrazy - w środku wsi znajduje się malowniczy staw, nad który przylatują czaple, dzikie łabędzie i czarne bo​ciany - są wystarczającym powodem, aby chcieć tu zamieszkać lub przynajmniej zatrzy​mać się podczas turystycznej wyprawy.
Zdjęcie 3 Widok na staw znajdujący się w centralnej części Grzędzic.
Inwentaryzacja miejscowości Grzędzice
1. Dane ogólne

1.1. Odległość drogowa od ośrodka gminnego: 5 km

1.2. Położenie geograficzne w obszarze gminy: północno – zachodnia część gminy

1.3. Położenie w stosunku do tras komunikacyjnych: przy drodze wojewódzkiej 41503

1.4. Połączenie komunikacyjne: MZK, PKP

2. Charakterystyka wsi

2.1. Wieś: indywidualna

2.2. Charakter zabudowy: owalnica, rozproszona

2.3. Usługi

· Szkoła podstawowa

· Boisko sportowe

· Dwa sklepy spożywczo-przemysłowe

· Budynek Wiejskiego Domu Kultury

· Remiza OSP

· Kościół + plebania

3. Zabytki

3.1. Zabytki architektoniczne: kościół pod wezwaniem Św. Piotra i Pawła nr rej. 60 z dnia 30.07.1955 r.

3.2. Zabytki przyrodnicze: dwa cmentarze.

4. Infrastruktura techniczna

4.1. Zaopatrzenie w wodę: z wodociągu grupowego w Lubowie, współpraca z ujęciem wody w Grzędzicach w okresie awarii.

4.2. Odprowadzanie ścieków: indywidualne.

4.3. Zaopatrzenie w gaz: brak sieci gazowej przewodowej, odbiorcy są zaopatrywani w gaz płynny w butlach.

4.4. Usuwanie i unieszkodliwianie odpadów: na wysypisko rejonowe w Łęczycy gmina Stara Dąbrowa.

4.5. Zaopatrzenie w ciepło: brak scentralizowanego systemu ciepłowniczego, odbiorcy są zaopatrywani przez źródła indywidualne.

4.6. Elektroenergetyka: zasilanie miejscowości jest realizowane na poziomie napięcia 15 kV napowietrzną linią magistralną L-68.

4.7. Telekomunikacja: miejscowość jest obsługiwana przez centralę telefoniczną
Zdjęcie 4 Budynek remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Grzędzicach.
Skarby przyrody
Na terenie z kościołem rosną

· z nagonasiennych: świerk pospolity;

· z okrytonasiennych: brzoza brodawkowa-ta, grab pospolity, leszczyna pospolita, wierzba biała, lipa szerokolistna, lipa drobnolistna - np. drzewo o obw. pnia 250 cm, pigwowiec japoń​ski, robinia biała, klon pospolity - np. drzewo o obw. pnia 236 cm, klon jawor, kasztanowiec biały - np. drzewo z pniem o obw. 159 cm, kasz​tanowiec czerwony - np. drzewa, których pnie osiągnęły obw. 154 i 129 cm, dereń jadalny, je​sion wyniosły - np. drzewo z pniem o obw. 174 cm, forsycja zwisła i forsycja pośrednia.
Zdjęcie 5 Widok na budynek kościoła od strony stawu wraz z porastającym przyległy teren drzewostanem.
Na cmentarzu rosną
· z nagonasiennych: daglezja zielona, świerk pospolity - np. drzewo z pniem o obw. 123 cm, sosna pospolita, cyprysik Lawsona i cyprysik Lawsona odmiana „Alumii”, żywotnik zachodni, jałowiec pospolity i jałowiec pospolity odmiana irlandzka;

· z okrytonasiennych: bukszpan wieczniezie-lony, dąb bezszypułkowy, dąb szypułkowy - np. drzewo o obw. pnia 310 cm, brzoza brodawko-wata, wierzba biała, lipa szerokolistna - np. drzewo z pniem o obw. 247 cm, lipa drobnoli​stna, lipa amerykańska - drzewo z 17 pnia​mi o obw. 68-42 cm, wiąz szypułkowy, róża dzi​ka, róża wielokwiatowa, głóg dwuszyjkowy, głóg jednoszyjkowy, czeremcha pospolita, czerem​cha późna, robinia biała - stare drzewa z blusz​czem, np. drzewo z pniem o obw. 286 cm, wyżej z 2 pniami, drzewo z pniem o obw. 176 cm, klon pospolity, klon jawor, dereń jadalny, bluszcz po​spolity - kwitnące i owocujące okazy, np. z pęda​mi o obw. 18,14,13 i l O cm (na robinii białej), je​sion wyniosły, forsycja pośrednia, lilak pospolity, lilak chiński, kolcowój pospolity.

Według ostatnich - całościowych - danych, będących w posiadaniu Urzędu Gminy Stargard Szczeciński, na dzień 31. 12. 2004 roku gminę zamieszkiwało 11 446 osób.

Z tej liczby :

· 8490 – osoby dorosłe (74%),

· 2956 – dzieci (26%).

Gmina Stargard Szczeciński obejmuje swoim obszarem powierzchnie 31 903 ha, z czego obręb Grzędzice zajmuje powierzchnię 1251 ha, co stanowi ok. 4% powierzchni Gminy Stargard.
Analiza strategiczna została przeprowadzona przez mieszkańców wsi za pomocą metody SWOT. Metoda ta polega na identyfikacji mocnych, słabych stron sołectwa, które są zależne od sołectwa (tzw. analiza wewnętrzna). Tzw. Analiza zewnętrzna to wytypowanie szans i zagrożeń, czyli czynników niezależnych od sołectwa.
	ANALIZA OTOCZENIA WEWNĘTRZNEGO

	ANALIZA OTOCZENIA ZEWNĘTRZNEGO


	Mocne strony

	Słabe strony

	Szansę

	Zagrożenia


	•  Dobra dostępność  komunikacyjna

	•  Brak sieci gazowej

	•  Zwiększający się dostęp do środków finansowych oferowanych przez fundusze pomocowe

	•  Trudności z ograniczeniem patologii wśród młodzieży


	•   Walory przyrodniczo- rekreacyjne

	•  Duża liczba dzikich wysypisk

	
	

	•   Dobrze rozwinięta sieć telefoniczna

	•  Wysokie bezrobocie

	
	

	•   Rozwinięta sieć wodociągowa

	•  Brak bazy turystycznej
	
	

	•  Dostęp do terenów, które mogą zostać przystosowane do realizacji ścieżek pieszych i rowerowych


	•  Apatia i marazm mieszkańców
•   Świadomość braku perspektyw wśród młodzieży
	
	

	•   Podejmowane cyklicznie działania sportowo- rekreacyjne
	•  Utrudniony dostęp do Internetu

	
	

	
	•   Słaba promocja miejscowości

	
	


6. Główne kierunki rozwoju miejscowości Grzędzice na lata 2005-2006

Społeczność Grzędzie podlega w ostatnim czasie nieustannym zmianom. Liczba mieszkańców zwiększa się systematycznie, tym samym zwiększa się tez liczba ich potrzeb. W Grzędzicach funkcjonują od lat różne organizacje np. Koło Gospodyń Wiejskich, Straż Pożarna. LZS, a w miarę wzrostu mieszkańców wsi, ich liczba i różnorodność mogłaby również wzrosnąć. Chociaż potrzeba działania w tego typu organizacjach nie jest podstawowa potrzebą człowieka, jest ona jednak bardzo ważna z punktu widzenia jego rozwoju społecznego, intelektualnego i duchowego. Należy mieć tu na uwadze szczególnie ludzi młodych, dla których wejście w dorosłość jest często trudne właśnie z powodu braku wcześniejszego obcowania z różnymi społecznościami i z kulturą w szerokim tego słowa znaczeniu.
Dla integracji społeczności wyżej wymienionych i tych, które w przyszłości mogłyby funkcjonować w Grzedzicach, a także dla krzewienia różnych form życia kulturalnego potrzebne są jednak niezbędne warunki. Pierwszym i zasadniczym jest miejsce, w którym działania te mogłyby się odbywać.
Do niedawna czynny był Klub Książki i Prasy, który w pewnym zakresie tę rolę spełniał, w tej chwili nie jest możliwe korzystanie z jego pomieszczeń, a potrzeba taka jest wśród mieszkańców Grzędzie bardzo widoczna. Brak np. sali widowiskowej uniemożliwia zapraszania na występy artystów, czy organizowanie koncertów. Nadmienić należy, że auli nie posiada także szkoła podstawowa, a korzystanie z jej sali gimnastycznej do celów promocji kultury czy celów integracyjnych jest jedynie wyjściem awaryjnym.
Niedawne wejście Polski do Unii Europejskiej stwarza jej na pewno olbrzymie perspektywy, zobowiązuje jednak również do zmniejszania dysproporcji pomiędzy poszczególnymi państwami, regionami, miejscowościami. Grzedzice nie powinny odbiegać negatywnie od średnich standardów w zakresie zabezpieczenia ich mieszkańcom prawa do pełnego rozwoju i miejsca do kształtowania własnej kreatywności.

Utworzenie ośrodka kultury i wypoczynku: (remont świetlicy)

Priorytetem wskazanym przez ludność wiejską jest generalny remont budynku świetlicy przystosowanie terenu wokół na potrzeby mieszkańców. Obecnie budynek, który stanowi świetlicę wiejską musi przejść gruntowny remont ( dach, wnętrze, okna, elewacja) Świetlica wymaga też podstawowego wyposażenia, niezbędnego do prowadzenia świetlicy.
Zagospodarowanie wokół budynku to konieczność założenia nowego ogrodzenia, uruchomienia placu zabaw dla dzieci, posadzenie drzewek i krzewów ozdobnych oraz żywopłotu. Otwarcie takiego centrum kulturalnego wsi znacznie podwyższyłoby jakość życia mieszkańców wsi Grzędzice. Będzie to „wizytówka" naszej miejscowości ze względu na centralne położenie budynku oraz charakter prowadzonych tam działań na rzecz jakości życia kulturalnego mieszkańców.
7. Opis planowanego przedsięwzięcia 

Po konsultacjach społecznych, jako najważniejszy cel do zrealizowania w roku 2005, spośród zadań przewidzianych w kierunkach rozwoju miejscowości zostały wybrane prace związane z modernizacją budynku świetlicy wiejskiej w Grzędzicach.
Cel szczegółowy 1. Modernizacja budynku świetlicy w Grzędzicach.
Zdjęcie 6 Budynek świetlicy wiejskiej w Grzędzicach (widok od frontu).
Uzasadnienie:

Świetlica Wiejska w Grzędzicach - jak sama nazwa wskazuje miałaby za zadanie główne promocję wszelkiego typu form kultury dla mieszkańców Grzędzic. Odbywać się to będzie bądź to w sposób bierny, tylko przez odbiór lub w sposób aktywny, poprzez współtworzenie i prezentację. Działania takie spowodują wzrost integracji mieszkańców, pełniącą bardzo ważną rolę w prawidłowym rozwoju i funkcjonowania całej lokalnej społeczności i przyczynia się do przełamania barier międzyludzkich i wiązania ludzi z ich „Mała Ojczyzną".
Zdjęcie 7 Budynek świetlicy wiejskiej w Grzędzicach (widok od podwórza).
Powyższe dwie główne idee tworzenia Świetlicy Wiejskiej dają się uszczegółowić w szeregu pomniejszonych celów, a są to w szczególności:
· rozwijanie potrzeby obcowania z kulturą i sztuką,
· tworzenie warunków do budowania głębszych więzi międzyludzkich poprzez działanie w różnego typu stowarzyszeniach i organizacjach,
· promocja różnych form twórczości ludzkiej ze szczególnym uwzględnieniem twórczości osób z najbliższego otoczenia, z naszej miejscowości i okolic,
· wspieranie rozwoju intelektualnego, fizycznego i duchowego osób młodych i dzieci z naszego środowiska,
· niwelowanie różnic pomiędzy dziećmi i młodzieżą z Grzędzic i z większych miast, pomoc w pozbywaniu się kompleksów i w nabieraniu pewności siebie oraz docenianiu własnej wartości,
· rozwijanie talentów i służenie nimi najbliższemu otoczeniu,
· promocja własnych form aktywności i zachęcanie do podobnej aktywności innych,
· poszerzanie zakresu wiedzy o formach twórczości poprzez poznawanie twórczości innych ludzi, rozwijanie tolerancji i pozbywanie się ksenofobii,
· kształcenie szacunku wobec ludzi przejawiających aktywność twórczą,
· tworzenie warunków do włączenia się w pracę twórczą również osób zagrożonych marginalizacją społeczną,

· tworzenie młodym ludziom alternatywy dla wszelkiego typu zachowań uzależniających,
· pielęgnowanie tradycji i uczenie młodszego pokolenia szacunku dla niej,
· poszerzanie świadomości, że twórcza postawa ma wpływ na kształtowanie
· własnego otoczenia i własnego życia,
· możliwość edukowania w zakresie wielu bardzo potrzebnych życiowo
· tematów, związanych np. z prawem, możliwościami zdobywania pracy,
· zdrowiem, problematyka wychowania i kształcenia.
PROPOZYCJA RÓŻNYCH FORM PRACY W ŚWIETLICY WIEJSKIEJ W GRZĘDZICACH

Osiągnięcie zamierzonych celów zależeć będzie w głównej mierze od aktywności, pomysłowości i zaangażowania mieszkańców Grzędzie. Oferta form pracy może być bardzo szeroka i obejmować sprawy wychowawczo -edukacyjne, kulturalno - rozrywkowe i integracyjne. Poniżej przedstawione są niektóre z propozycji, możliwe do realizacji, bo proponowane i sugerowane przez samych mieszkańców. Są to:
· kontynuowanie działalności Koła Gospodyń Wiejskich,
· organizowanie różnych form spotkań członków Straży Pożarnej, prowadzenie akcji propagujący tę działalność wśród młodzieży,
· stworzenie bazy komputerowej w formie kafejki internetowej, celem umożliwienia korzystania z komputerów osobom, które takiej możliwości nie posiadają,
· reaktywowanie zespołu folklorystycznego pracującego  nad poznaniem
utrzymaniem tradycji i zwyczajów panujących na naszych terenach
· organizowanie różnych form spotkań LZS celem zachęcania szczególnie ludzi młodych do aktywności sportowej i kształtowania charakteru,
· organizowanie pogadanek i spotkań z ludźmi zajmującymi się sportem i higieną życia, celem propagowania aktywności ruchowej i zdrowego trybu życia,
· organizowanie występów i treningów grup aerobikowych i tanecznych, pokazów i konkursów,
· zorganizowanie kącika nowości wydawniczych i prawnych, w tym również propagowanie możliwości powstałych po wejściu Polski do Unii Europejskiej,
· nawiązanie współpracy z przedstawicielami różnych instytucji celem zachęcenia zwłaszcza ludzi młodych do działania na rzecz innych, np. z przedstawicielami CARITAS, PCK, Schroniska Brata Alberta, siostrami prowadzącymi hospicjum w Witkowie,
· organizowanie występów artystycznych, teatralnych, muzycznych oraz przeglądów z zapraszaniem do ich udziału własnych i okolicznych artystów,
· prowadzenie międzypokoleniowej grupy teatralnej i organizowanie pokazów przygotowanych przez nią sztuk dla mieszkańców przy różnych okazjach,
· organizowanie występów dzieci ze Szkoły Podstawowej z Grzędzie z okazji wynikających z kalendarza, takich jak np.: Dzień Babci i Dziadka, 11 Listopada, Jasełka, 3 Maja,
· organizowanie wystaw rysunków i malowideł dzieci i osób dorosłych związanych tematyką np. ochrony środowiska, zagrożeń cywilizacyjnych, itp.
Świetlica Wiejska w Grzedzicach scali środowisko. Odremontowane sale i pomieszczenia posłużą do różnego rodzaju spotkań samych mieszkańców, co w tej chwili jest niestety niemożliwe. Będą mogły służyć również do wypożyczania zainteresowanym osobą na różnego rodzaje uroczystości i święta. prywatne za odpowiednią opłatą. Świetlica Wiejska stanie się centrum informacji i miejscem chętnie odwiedzanym przez mieszkańców Grzędzic, łączącym ich i dającym im wiele różnych szans.
Jednostka odpowiedzialna za realizację:
· Urząd Gminy w Stargardzie Szczecińskim,

Planowany termin realizacji:

· 2005 -2006
Zakładany montaż finansowy:

· Budżet Gminy Stargard Szczeciński, Sektorowy Program Operacyjny Restrukturyzacja i Modernizacja Sektora Żywnościowego oraz Rozwój Obszarów Wiejskich: Działanie 2.1 Odnowa Wsi oraz Ochrona i Zachowanie Dziedzictwa Kulturowego

Nakłady

· 75 000zł
8. Dokumenty formalnoprawne

Plan    Rozwoju    Sołectwa    Grzędzice   został   przygotowany   w   oparciu o następujące dokumenty:

· Strategią Rozwoju Województwa Zachodniopomorskiego do roku 2015.

· Sektorowy Program Operacyjny „Restrukturyzacja i Modernizacja Sektora Żywnościowego oraz Rozwój Obszarów” Wiejskich: Działanie 2.1 Odnowa Wsi oraz Ochrona i Zachowanie Dziedzictwa Kulturowego

· Strategią Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Gminy Stargard Szczeciński do roku 2015.
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